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特 別 調 査 「2020年（令和2年）の経営見通し」

問１．貴社では、2020 年の日本の景気をどのように見通していますか。次の中から 1 つ選んで       

お答えください。

   

１．非常に良い ４．普通 ５．やや悪い

２．良い ６．悪い

３．やや良い ７．非常に悪い

0 1 11 44 42 8 1 107

0 1 3 19 11 3 0 37

0 0 7 39 48 8 0 102

0 0 8 29 22 6 1 66

0 0 5 48 21 2 0 76

0 0 3 17 8 3 0 31

合 回答者数 0 2 37 196 152 30 2 419

計 回答割合 0.0% 0.5% 8.8% 46.7% 36.3% 7.2% 0.5% 100.0%

2 3 71 合計
回答Ｎｏ

5
業種

建 設 業

不 動 産 業

64

製 造 業

卸 売 業

小 売 業

サービス業

問２．貴社では、2020 年の自社の業況（景気）をどのように見通していますか。次の中から 1 つ選んで    

お答えください。  

    

１．非常に良い ４．普通 ５．やや悪い

２．良い ６．悪い

３．やや良い ７．非常に悪い

0 1 10 58 31 7 0 107

0 1 2 18 11 5 0 37

0 2 3 47 42 8 0 102

0 0 2 45 16 3 0 66

0 0 7 48 20 1 0 76

0 0 1 23 7 0 0 31

合 回答者数 0 4 25 239 127 24 0 419

計 回答割合 0.0% 1.0% 6.0% 57.0% 30.3% 5.7% 0.0% 100.0%

合計76
業種

回答Ｎｏ
1 32 4 5

卸 売 業

小 売 業

サービス業

建 設 業

不 動 産 業

製 造 業



20

問３．2020 年において貴社の売上額の伸び率は、2019 年に比べておおよそどのくらいになると見通して  

いますか。次の中から1つ選んでお答えください。

１．30％以上の増加 ５．変わらない ６．10％未満の減少

２．20～29％の増加 ７．10～19％の減少

３．10～19％の増加 ８．20～29％の減少

４．10％未満の増加 ９．30％以上の減少

0 3 3 11 57 27 6 0 0 107

1 0 2 4 23 4 2 0 1 37

0 0 3 9 55 25 7 1 0 100

0 0 2 8 43 10 3 0 0 66

1 2 4 6 49 10 4 0 0 76

0 0 1 4 21 5 0 0 0 31

合 回答者数 2 5 15 42 248 81 22 1 1 417

計 回答割合 0.5% 1.2% 3.6% 10.1% 59.5% 19.4% 5.3% 0.2% 0.2% 100.0%

3 4 82 合計9761
業種

サービス業

回答Ｎｏ

不 動 産 業

5

製 造 業

卸 売 業

小 売 業

建 設 業

問４．貴社では、自社の業況が上向く転換点をいつ頃になると見通していますか。次の中から 1 つ選んで   

お答えください。

  

１．すでに上向いている ５．３年後

２．６か月以内 ６．３年超

３．１年後 ７．業況改善の見通しは立たない

４．２年後

10 11 16 8 6 16 40 107

3 1 7 2 5 6 13 37

9 8 8 7 8 7 53 100

5 1 5 5 14 8 28 66

13 3 11 6 6 7 29 75

3 2 5 3 3 4 11 31

合 回答者数 43 26 52 31 42 48 174 416

計 回答割合 10.3% 6.3% 12.5% 7.5% 10.1% 11.5% 41.8% 100.0%

合計3 6 72

製 造 業

卸 売 業

1

小 売 業

回答Ｎｏ

業種
4 5

サービス業

建 設 業

不 動 産 業
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問５．10月以降の貴社の経営は、消費税率引上げ前の見通しと比べて、どのような影響を受けていますか。

受けている影響とその理由について、最も当てはまるものを1つ選んでお答えください。

見通しより良い影響 見通しと変わらない 見通しより悪い影響

１．ポイント還元制度 ６．変わらない ７．売上の減少

２．食品等の軽減税率 ８．利幅の縮小

３.自動車・住宅等の   

各種税制優遇措置
９．事務負担の増加

４．特需の発生 ０．その他

５．その他

1 1 0 0 0 86 10 8 1 0 107

1 0 0 0 0 30 3 3 0 0 37

0 0 1 0 0 70 18 9 2 0 100

0 0 2 1 1 50 7 3 2 0 66

0 0 1 0 0 68 4 2 1 0 76

0 0 1 0 0 28 2 0 0 0 31

合 回答者数 2 1 5 1 1 332 44 25 6 0 417

計 回答割合 0.5% 0.2% 1.2% 0.2% 0.2% 79.6% 10.6% 6.0% 1.5% 0.0% 100.0%

サービス業

製 造 業

回答Ｎｏ

小 売 業

卸 売 業

8

不 動 産 業

3 4
業種

建 設 業

1 2 7 合計0965

「2020年（令和2年）の経営見通し」のまとめ

（景気動向調査の有効回答先から調査したものです）

１．2020年の日本の景気をどのように見通しているかでは、「普通」が46.7％で最も多く、次いで「やや悪

い」が36.3％、「やや良い」が8.8％となった。

  「やや悪い」、「悪い」、「非常に悪い」の合計が44.0％と、「非常に良い」、「良い」、「やや良い」の合計

9.3％を大きく上回った。

２．2020年の自社の業況（景気）については、「普通」が57.0％で最も多く、次いで「やや悪い」が30.3％、

「やや良い」が6.0％となった。

  「やや悪い」、「悪い」、「非常に悪い」の合計が36.0％と、「非常に良い」、「良い」、「やや良い」の合計

7.0％を大きく上回った。

３．自社の2019年に比べた売上額の伸び率は、「変わらない」が59.5％と最も多く、次いで「10％未満の

減少」が19.4％、「10％未満の増加」が10.1％となった。

  減少する見通しと回答した合計は25.1％と、増加する見通しと回答した合計15.4％を上回った。

４．自社の業況が上向く転換点については、「業況改善の見通しは立たない」が41.8％と最も多いが、「す

でに上向いている」とした事業所も10.3％あった。1～3を回答した事業所が29.1％を占めた。

５．消費税増税の影響については、「変わらない」が79.6％と最も多かった。悪い影響を受けていると回答

した事業所は18.1％と、良い影響を受けていると回答した事業所の2.3％を大きく上回った。


